Egenkontroll Matlagning 3

Egenkontroll enligt livsmedelslagen Källa: https://sv.wikipedia.org/wiki/Egenkontroll

[bookmark: _GoBack]Det är enligt livsmedelslagstiftningen företagare inom livsmedel som har ansvaret att ta fram ett fungerande system för egenkontroll som är anpassat efter deras verksamhet. Det är också en förutsättning för att få ett godkännande av verksamheten enligt de hygienförordningar som gäller inom hela EU.
Egenkontroll innebär att man ansvarar för god planering och kontroll av livsmedelshygienen i företaget. Målet är att alla livsmedel ska vara säkra att äta och ha rätt märkning och sammansättning. För att egenkontrollen ska fungera på ett bra sätt, krävs att man har tagit fram rutiner som beskriver hur hanteringen av livsmedel i företaget sker – från inköp till servering/försäljning. Företaget ska bygga upp ett system med rutiner och kontroller, grundade på principerna i HACCP.
Den ansvarige för verksamheten ska ta fram ett system för egenkontroll som är anpassat efter verksamhetens omfattning och art. Det måste också finnas rutiner för den dokumentation som behövs.
Alla som har en verksamhet där livsmedel hanteras yrkesmässigt måste enligt livsmedelslagstiftningen ha egenkontroll. Det gäller alltså för de som har restaurang, café, pizzeria, livsmedelsbutik, bageri, korvkiosk, vattenverk, grossistverksamhet eller liknande. Egenkontrollen ska baseras på god hygien och produktionspraxis (GHP) samt HACCP. Med GHP menas att uppfylla de grundläggande hygienkraven i artikel 4 i förordning (EG) nr 852/2004, enligt god praxis för att kunna producera säkra livsmedel.

Uppgift
Här skall ni göra ett egenkontrollprogram för köket på Bovik. Ni måste tänka daglig städning, veckovis städning mm. Bakom kylar behöver man inte ta varje dag men hur ofta? Vilken dag/dagar i veckan bör man göra rent våra kylar, fritös, golvbrunnar mm. Sprider man ut städningen över fler dagar så blir det inte så jobbigt.
Ni skall göra ett egenkontrollprogram som liknar det på Kockarnasvardag.se
http://www.kockarnasvardag.se/33491179

